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МУЖСКОЙ ПУЛОВЕР
Размеры: 40/42 (44/46) 48/50 
(52/54)

Вам потребуется: пряжа (80% шер-
сти, 20% вискозы; 100 м/50 г) – 3 (3) 
3 (4) мотка черной, 9 (10) 11 (11) мот-
ков горчично-желтой; спицы № 4 
и 4,5.
Лицевая гладь: лицевые ряды – лице-
вые петли, изнаночные ряды – изна-
ночные петли.   
Изнаночная гладь: изнаночные ря-
ды – лицевые петли, изнаночные ря-
ды – лицевые петли.
Закрепление петель иглой: см. стр. 67. 
Резинка: попеременно 2 лицевые, 2 
изнаночные.
Жаккардовые узоры А и В: вязать по 
счетным схемам 1 и 2. На схемах да-
ны лицевые и изнаночные ряды. Ли-
цевые ряды считывать справа нале-
во, изнаночные ряды – слева напра-
во.
Плотность вязания (спицы № 4,5): 

16,5 п. х 17,5 р. = 10 х 10 см, связано 
жаккардовыми узорами; 16,5 п. х 
21 р. = 10 х 10 см, связано лицевой 
гладью.
Спинка: на спицы № 4 горчично-жел-
той нитью набрать 90 (96) 102 (108) п. 
и вязать для нижней планки 7 см ре-
зинкой, начиная с 2 лиц. и заканчивая 
2 лиц. (2 изн.) 2 лиц. (2 изн.). Перейти 

Счетная схема 1

Счетная схема 2

Условные обозначения к схеме 1:
R = раппорт

 = 1 п. лицевой глади горчично-
желтой нитью
 = 1 п. изнаночной глади черной нитью

Условные обозначения к схеме 2:
R = раппорт

 = 1 п. лицевой глади горчично-
желтой нитью
 = 1 п. изнаночной глади черной нитью

 = 2 п. провязать вместе изнаноч-
ной горчично-желтой нитью

 = нет петли 
 = 2 п. провязать вместе лицевой 

горчично-желтой нитью
 = 2 п. провязать вместе изнаноч-

ной черной нитью
 = 2 п. провязать вместе лицевой 

черной нитью

на спицы № 4,5 и продолжить работу 
жаккардовым узором А по счетной 
схеме 1, повторяя раппорт от А до А 
(от В до В) от С до С (от D до D). За-
кончив в высоту схему 1, продолжить 
работу лицевой гладью горчично-
желтой нитью.
Через 40 см от наборного края за-
крыть с обеих сторон для пройм 1 х 
2 п., 3 х 1 п. (2 x 1 п., 3 x 2 п.) 5 x 2 п., 
1 x 1 п. (6 x 2 п., 2 x 1 п.) = 80 п. Через 
4 (5) 6 (7) см от начала пройм петли 
отложить.
Перед: вязать, как спинку.
Рукава: на спицы № 4 горчично-жел-
той нитью набрать 44 (48) 50 (54) п. и 
вязать для планки 7 см резинкой, на-
чиная с 2 лиц. и заканчивая 2 изн. (2 
изн.) 2 лиц. (2 лиц.). Перейти на спи-
цы № 4,5 и продолжить работу жак-
кардовым узором А, повторяя рап-
порт от Е до Е (от D до D) от А до А 
(от Е до Е). Закончив в высоту счет-
ную схему 1, продолжить работу ли-

цевой гладью горчично-желтой ни-
тью. Одновременно, начиная от 
планки прибавить с обеих сторон 
для скосов попеременно в каждом 
4-м и 6-м р. 15 х 1 п. (в каждом 4-м
р. 16 х 1 п.) в каждом 4-м р. 18 х 1 п. 
(в каждом 4-м р. 19 х 1 п.), прибав-
ляемые петли включать в узор лице-
вой глади и провязывать желтой ни-
тью = 74 (80) 86 (92) п. Через 46 см
от наборного края закрыть с обеих
сторон для оката в начале каждого
ряда 1 х 2 п., 3 х 1 п. (2 x 1 п., 3 x 2 п.) 
5 x 2 п., 1 x 1 п. (6 x 2 п., 2 x 1 п.) = 64 
п. Через 4 (5) 6 (7) см от начала ока-
та петли отложить.
Жаккардовая кокетка: на спицы
№  4,5 перевести отложенные петли:
64 п. одного рукава, 80 п. спинки,
64 п. второго рукава и 80 п. переда =
288 п. Вязать жаккардовым узором В 
по схеме 2, начав с изнаночного ряда. 
Через 24 см от начала кокетки, закон-
чив в высоту схему 2 (= 72 п.), про-
должить работу на спицах № 4 и вя-

Рукав

Спинка и перед

МУЖСКОЙ ПУЛОВЕР С КРУГЛОЙ ЖАККАРДОВОЙ КОКЕТКОЙ 
И ДВУХЦВЕТНЫЙ ПУЛОВЕР С РОМБАМИ



зать резинкой бейку, начиная с 2 лиц. 
и заканчивая 2 изн. При ширине бей-
ки 6 см работу закончить и петли за-
крепить иглой. 
Сборка: рукава на нижних участках 
вшить в проймы, выполнить шов ко-
кетки, включая бейку. Выполнить 
швы рукавов и боковые швы.

ДВУХЦВЕТНЫЙ ПУЛОВЕР
Размеры: 38/40 (42/44) 46/48 
(50/52)

Вам потребуется: пряжа Katia «Merino 
Tweed» (51% шерсти, 45% акрила, 
6% вискозы; 80 м/100 г) – 7 (8) 8 (9) 
мотков горчично-желтой (№ 411), 3 
(3) 4 (4) мотка серой (№ 307), 2 (3) 3
(3) мотка цвета экрю (№ 300); спицы
№ 5.
Резинка: вязать попеременно 1 лице-
вую, 1 изнаночную.
Платочная вязка: лицевые и изнаноч-
ные ряды – лицевые петли. 
Лицевая гладь: лицевые ряды – лице-
вые петли, изнаночные ряды – изна-
ночные петли.
Изнаночная гладь: изнаночные ря-
ды – лицевые петли, изнаночные ря-
ды – лицевые петли.
Вязание в технике интарсия: нити при 
смене цвета перекрещивать на изна-
ночной стороне работы. 
Закрепление петель иглой: см. стр. 67.
Волнистый узор 1, волнистый
узор  2, структурный узор 1, струк-
турный узор 2, узор из ромбов: вя-
зать по соответствующим схемам.

Структурный узор 1 

Условные обозначения к схеме структурного узора 1:
В изнаночных рядах петли провязывать изнаночными.
R = раппорт

 = 1 лиц. 
 = 2 п. оставить на вспом. спице перед работой, 

2 лиц., затем провязать лицевыми 2 п. со вспом. спицы 
 = 2 п. оставить на вспом. спице за работой, 2 лиц., 

затем провязать лицевыми 2 п. со вспом. спицы

Условные обозначения к схеме узора из ромбов:
В изнаночных рядах петли провязывать по рисунку.
R = раппорт

 = 1 лиц. 
 = 1 изн.

 = 3 п. оставить на вспом. спице перед работой, 3 лиц., затем провязать 
лицевыми 3 п. со вспом. спицы 

 = 2 п. оставить на вспом. спице перед работой, 1 изн., затем провязать 
лицевыми 2 п. со вспом. спицы

 = 1 п. оставить на вспом. спице за работой, 2 лиц., затем провязать 
изнаночной петлю со вспом. спицы

Структурный узор 2

Условные обозначения к схеме структурного узора 2: 
В изнаночных рядах петли провязывать изнаночными.
R = раппорт

 = 1 лиц. 
 = 2 п. оставить на вспом. спице перед работой, 1 лиц., затем провязать лице-

выми 2 п. со вспом. спицы 
 = 1 п. оставить на вспом. спице за работой, 2 лиц., затем провязать лицевой 

петлю со вспом. спицы

Плотность вязания (спицы № 5): 
13 п. х 22 р. = 10 х 10 см, связано из-
наночной гладью; 16 п. х 20 р. = 10 х 
10 см, связано волнистым узором 1.
Спинка: на спицы № 5 нитью цвета 
экрю набрать 50 (54) 57 (61) п. и се-
рой нитью 32 (36) 39 (43) п. = 82 
(90) 96 (104) п. и вязать 4 р. платоч-
ной вязкой в технике интарсия.
Продолжить работу, распределив
петли узоров и цвета нитей следую-
щим образом:
серой нитью: 3 п. лицевой глади, 3
(5) 6 (8) п. изнаночной глади, 21 п.
волнистого узора 2 (= петли от А
до А на схеме), 2 (4) 6 (8) п. изна-
ночной глади, 3 п. лицевой глади;
нитью цвета экрю: 3 (5) 2 (4) п. ли-
цевой глади, 44 (44) 54 (54) п.
структурного узора 1, повторяя рап-
порт от А до А (от А до А) от В до В
(от В до В), обозначенный на схеме,
3 (5) 1 (3) п. лицевой глади.
Через 20 см от наборного ряда на
всех петлях вязать горчично-жел-
той нитью, распределив петли узо-
ров так: 3 п. лицевой глади, 14 (18)
21 (25) п. изнаночной глади, 48 п.
узора из ромбов, 14 (18) 21 (25) п.
изнаночной глади, 3 п. лицевой гла-
ди. Через 36 см от смены цвета нити 
(= в высоту выполнено 3 раппорта
узора из ромбов), продолжать ра-
боту изнаночной гладью – за ис-
ключением первых и последних 3 п. 
лицевой глади. Через 39 (40) 41
(42) см от смена цвета нити закрыть 
для горловины средние 20 (22) 26

(30) п. и далее обе стороны вязать
раздельно. Для закругления горло-
вины закрыть с внутреннего края в
начале каждого лицевого ряда 3 х
1 п. Одновременно через 1 см от на-
чала горловины закрыть с внешнего 
края для плечевого скоса в начале
каждого изнаночного ряда 2 x 9 п.,
1  x 10 п. (2 x 10 п., 1 x 11 п.) 1 x
10 п., 2 x 11 п. (2 x 11 п., 1 x 12 п.).
Вторую сторону закончить симме-
трично.
Перед: вязать, как спинку, но с бо-
лее глубокой горловиной и с сим-
метричным расположением цвет-
ных участков: участок цвета экрю
справа, а участок серого цвета сле-
ва. Вязать серой нитью волнистым
узором 1 по соотв. схеме. Через 36
(37) 38 (39) см от смены цвета нити
закрыть для горловины средние 14
(16) 20 (24) п. и далее обе стороны
вязать раздельно. Для закругления
горловины закрыть с внутреннего
края в начале каждого лицевого ря-
да 6 х 1 п. Одновременно через 4 см 
от начала горловины закрыть с
внешнего края для плечевого скоса
в начале каждого изнаночного ряда
2 x 9 п., 1 x 10 п. (2 x 10 п., 1 x 11 п.) 
1 x 10 п., 2 x 11 п. (2 x 11 п., 1 x
12  п.). Вторую сторону закончить
симметрично.
Рукава: на спицы № 5 горчично-
желтой нитью набрать 13 п., серой
нитью 20 (22) 26 (28) п. и снова гор-
чично-желтой нитью 13 п. = 46 (48)
52 (54)  п. Вязать для планки 4 р.

платочной вязкой в технике интар-
сия. Работу продолжить, распреде-
лив петли узоров и цвета нитей сле-
дующим образом: 
горчично-желтой нитью: 1 п. лице-
вой глади, 12 п. структурного узо-
ра  2, повторяя приведенный рап-
порт; 
серой нитью: 3 п. лицевой глади, 2 
(3) 5 (6) п. изнаночной глади, 10 п.
волнистого узора 2, повторяя рап-
порт от В до В, 2 (3) 5 (6) п. изнаноч-
ной глади, 3 п. лицевой глади;
горчично-желтой нитью: 12 п. струк-
турного узора 2, повторяя приведен-
ный раппорт, 1 п. лицевой глади. 
Через 13 см от наборного ряда вя-
зать на крайних 13 п. с обеих сторон 
нитью цвета экрю изнаночной гла-
дью, при этом на расстоянии 1 п. от
края прибавить с обеих сторон для
скосов в каждом 6-м р. 9 х 1 п. = 64
(66) 70 (72) п. Через 44 (45) 46
(47) см от наборного ряда закрыть
все петли.
Сборка: выполнить один плечевой
шов. Для воротника по краю горло-
вины равномерно набрать 108 (116) 
132 (149) п. и вязать резинкой. Че-
рез 22 см от начала воротника рабо-
ту закончить и петли закрепить
иглой. Выполнить второй плечевой
шов и шов воротника. Вшить рука-
ва, совместив середину рукава с
плечевым швом и края рукава с на-
чалом проймы = 20 (21) 22 (23) см
от плечевого шва. Выполнить боко-
вые швы и швы рукавов.

Узор из ромбов



Волнистый узор 1

Условные обозначения к схемам 
волнистых узоров 1 и 2:
В изнаночных рядах петли провязывать по рисунку.
R = раппорт

 = 1 изн. 
 = 3 п. оставить на вспом. спице перед рабо-

той, 1 изн., затем провязать лицевыми 3 п. со 
вспом. спицы 

 = 1 п. оставить на вспом. спице за работой, 
3 лиц., затем провязать изнаночной петлю со 
вспом. спицы 

Волнистый узор 2

ПередСпинка

Рукав


